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Consiglio Provinciale  
dei  

Consulenti del Lavoro 
di Napoli 

 

A CURA DELLA COMMISSIONE COMUNICAZIONE DEL CPO DI NAPOLI 

 

 

 

   

            111/2013 

             SETTEMBRE/4/2013 (*) 
              6 Settembre 2013 

 
LA DENUNCIA TELEMATICA 

“ListaPosPa”, CHE HA PRESO IL 
POSTO DELLE “VECCHIE” 

DMA/DMA2, SI ARRICCHISCE DI UNA 
NUOVA FUNZIONALITA’ ON-LINE. 
L’INPS, CON IL MESSAGGIO N° 12493 
DEL 1°AGOSTO U.S., HA RESO NOTO 
CHE E’ STATA IMPLEMENTATA UNA 
NUOVA APPLICAZIONE WEB CHE 
CONSENTE LA COMPILAZIONE 
DELLE DENUNCE INDIVIDUALI 

Dentro la Notizia 
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PREVIDENZIALI DEI LAVORATORI 
DELL’EX GESTIONE INPDAP. 

 

 

Il nostro maggiore Istituto di Previdenza continua la sua inarrestabile corsa 

nell’implementazione di nuove funzionalità web per gli operatori del settore. 

Le incessanti novità riguardano sovente, e come in questo caso, le gestioni ex 

INPDAP inglobate nell’INPS dal 1° gennaio 2012. 

L’Istituto, con il messaggio n° 12493 del 1° agosto 2013, ha infatti 

fornito alcune indicazioni in riferimento alle denunce telematiche previdenziali 

denominate “ListaPosPa”. 

Come noto, tale flusso telematico ha sostituito, con decorrenza 1° ottobre 

2012, le “vecchie” denunce mensili analitiche telematiche INPDAP 

(DMA/DMA2) utili alla gestione previdenziale del “conto pensionistico” dei 

lavoratori delle PP.AA. 

Orbene, l’INPS, con il documento di prassi de quo, comunica che è stata 

resa disponibile una nuova applicazione che consente alle aziende, 

con personale iscritto alla Gestione Dipendenti Pubblici, di 

compilare direttamente on-line le denunce contributive ListaPosPa. 

Per accedere a tale funzione, disponibile dal sito web dell’Istituto seguendo il 

percorso INPS – INFORMAZIONI – GESTIONE DIPENDENTI PUBBLICI – 

SERVIZI IN LINEA – AMMINISTRAZIONI ED ENTI, è necessario che l’azienda 

richieda un’abilitazione specifica alla Direzione Provinciale INPS - Gestione 

Dipendenti Pubblici - competente per territorio. 

L’INPS, con il messaggio in commento, sottolinea che tale funzione sarà 

utilizzabile anche per compilare le denunce “pregresse”, avendo cura di 

valorizzare i record “E0” per le denunce da ottobre 2012 in poi e “V1” per i 

periodi antecedenti tale mensilità. A tal fine, è opportuno fare riferimento alle 
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indicazioni fornite dallo stesso Istituto con la Circolare n° 105 del 7 agosto 

2012. 

 

Ad maiora 

 
   IL PRESIDENTE  

      Edmondo Duraccio  
 
 

 

 (*) Rubrica riservata agli iscritti nell’Albo dei Consulenti del 
Lavoro della Provincia di Napoli. E’ fatto, pertanto, divieto di 
riproduzione anche parziale. Diritti legalmente riservati agli 
Autori 
 
 
ED/FC/PA 


